
KOMISJA ODWOŁAWCZA 
PRZY POLSKIM KLUBIE WYŚCIGÓW KONNYCH 

ul. Puławska 266, 02-684 Warszawa 

e-mail: pkwk@pkwk.org 

 
Warszawa, dnia 9 sierpnia 2023 roku 

 

ORZECZENIE nr 6/2023 
 

Komisja Odwoławcza w składzie: 

1. Iwona Chojnowska – Przewodniczący 

2. Kamila Maryniak 

3. Weronika Filipiak 

 

po rozpoznaniu na posiedzeniu w dniu 9 sierpnia 2023 roku odwołania złożonego przez kandydata 

dżokejskiego Karolinę Kamińską od orzeczenia Komisji Technicznej na Torze Wyścigowym Warszawa - 

Służewiec nr 125 z dnia 30 lipca 2023 roku, orzeka: 

 

1. uchylić zaskarżone Orzeczenie w całości 

 

2. przywrócić konia nr 3 Algoritm na miejsce zajęte w gonitwie zgodnie z kolejnością minięcia 

celownika i stosownie ustalić następujący ostateczny wynik gonitwy nr 8 (189) rozegranej w dniu 

30 lipca 2023 r.: 

 

I m-ce- koń nr 3 Algoritm 

II m-ce- koń nr 6 Johnny Double  

III m-ce- koń nr 1 Iva Grey  
IV m-ce- koń nr 5 Miss Equus 

V m-ce- koń nr 2 Queen of Warsaw 

VI m-ce- koń nr 7 Machu Picchu 

VII m-ce- koń nr 4 Trikala 

  

 

UZASADNIENIE 

 

W dniu 30 lipca 2023 roku po gonitwie nr 8 (189) Komisja Techniczna wydała Orzeczenie nr 125, w 

którym orzekła o przesunięciu konia nr 3 - Algoritm dosiadanym przez k.dż. K.Kamińską z powodu 

przeszkadzania na prostej finiszowej koniom Johnny Double nr 6 (u. M.Kierzkowska) oraz Iva Grey nr 1 

(st.u. O.Szarłat). Jednocześnie ukarała k.dż. K.Kamińską karą pieniężną 300 zł. zarzucając jej złą technicznie 

jazdę i doprowadzenie do sytuacji niebezpiecznej dla innych jeźdźców i koni. Jako podstawę prawną 

rozstrzygnięcia podano § 76 ust. 6 w zw. z § 74 pkt 4 lit. a), pkt 5 lit. g) oraz pkt 6 Rozporządzenia Ministra 

Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 24 marca 2016 r. w sprawie regulaminu wyścigów konnych (Dz. U. z dnia 

18 kwietnia 2016 roku, poz. 536).  

Od tego orzeczenia odwołanie wniosła k.dż. K.Kamińska. Odwołanie zostało złożone w terminie 

przewidzianym w przepisach rozporządzenia. Odwołująca wnosi o uchylenie postanowienia Komisji 

Technicznej w całości. Wskazuje, że w jej ocenie w żadnym momencie walki na prostej finiszowej nie 

przeszkadzała rywalom dosiadając konia Algoritm (3). 

Komisja Odwoławcza po wnikliwym przeanalizowaniu udostępnionych jej materiałów video z 

przebiegu gonitwy oraz protokołów zeznań jeźdźców biorących udział w zdarzeniu nie dopatrzyła się winy 

k.dż. K.Kamińskiej. Konie wyszły na prostą finiszową szeroko. St.u. O.Szarłat wybrała drogę przy kanacie i 
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miała tam wystarczająco dużo miejsca, aby swobodnie finiszować. Klacz Iva Grey (1) pozytywnie reagowała 

na posył i zbliżała się do prowadzącego Johnny Double (6) pomiędzy 400 – 300m przed celownikiem. Po 

minięciu znacznika 300m Iva Grey (1) straciła impet i nie była w stanie wyprzedzić konia Johnny Double (6) 

pod u. M.Kierzkowską. Polem finiszował Algoritm (3) pod k.dż. K.Kamińską, który na ok. 200m przed 

celownikiem zrównał się z Johnny Double (6). W tym samym czasie oba konie zaczęły schodzić do kanatu, 

co potwierdza materiał video. K.dż. K.Kamińska starała się korygować tor jazdy i w żadnym momencie nie 

zbliżyła się do konia Johnny Double (6) na tyle, aby mu przeszkodzić (co widać na poniżej umieszczonych 

zdjęciach). U. M.Kierzkowska potwierdziła w zeznaniu, że jej koń schodził do kanatu, gdy zbliżył się do 

niego od pola Algoritm (3) i zmieniła tor jazdy walcząc o zwycięstwo. Tym samym doszło do incydentu, w 

którym st.u. O.Szarłat wstrzymała klacz Iva Grey (1) na ok. 80-90 m przed celownikiem.  

 

             

 

W związku z powyższym Komisja Odwoławcza nie dopatrzyła się winy k.dż. K.Kamińskiej i postanowiła 

jak we wstępie. 

 

Podstawa prawna: art. 26 ust. 6 Ustawy z dnia 18 stycznia 2001 r. o wyścigach konnych w zw. art. 109 § 2 

ustawy Kodeks postępowania w sprawach o wykroczenia oraz art. 437 § 1 i 2 ustawy Kodeks postępowania 

karnego, a także § 40 ust. 2 i 6 Rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 24 marca 2016 r. w 

sprawie regulaminu wyścigów konnych. 

 

 
 

 

1. Iwona Chojnowska – Przewodniczący   ……………………………………… 

2. Kamila Maryniak    ……………………………………… 

3. Weronika Filipiak    ……………………………………… 

 

 

Pouczenie: 

Od niniejszego orzeczenia nie służy odwołanie. 

 


